
 

 

                                                     
 

 

 

22 Φεβρουαρίου 2019 

 

Μεταρρύθμιση Ειδικής Εκπαίδευσης στην Κύπρο 

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (Υ.Π.Π.) ενημερώνει ότι ολοκληρώθηκε η επίσκεψη 

των εμπειρογνωμόνων του Ευρωπαϊκού Φορέα για την Ειδική και Ενιαία Εκπαίδευση που 

έχουν αναλάβει την ετοιμασία του νέου νομοθετικού πλαισίου για τον εκσυγχρονισμό της 

ειδικής εκπαίδευσης. Κατά τη διάρκεια της διήμερης παραμονής τους, οι εμπειρογνώμονες 

παρουσίασαν στις Επιτρόπους Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Προστασίας 

Δικαιωμάτων του Παιδιού, καθώς και σε όλους τους υπόλοιπους εμπλεκόμενους φορείς τις 

βασικότερες πρόνοιες του προσχεδίου νομοθεσίας με τίτλο «Ο περί Ενιαίας Εκπαίδευσης 

(Δομές Υποστήριξης) Νόμος του 2019», καθώς και του σχετικού επεξηγηματικού 

σημειώματος. Τα δύο αυτά κείμενα παρουσιάστηκαν και σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού και οι βουλευτές εξέφρασαν την ικανοποίησή τους τόσο 

για τη διαδικασία που ακολουθήθηκε όσο και για την ταχύτητα με την οποία κινήθηκαν οι 

εμπειρογνώμονες και το Υ.Π.Π. 

 

Προτού διαμορφωθεί το νομοσχέδιο, προηγήθηκε εκτεταμένη διαβούλευση των 

εμπειρογνωμόνων με όλους τους ενδιαφερόμενους και οι απόψεις τους λήφθηκαν σοβαρά 

υπόψη στη διαμόρφωση των τελικών τους συστάσεων που αποτέλεσαν τη βάση για τη 

διαμόρφωση του νομοσχεδίου. Τα δύο κείμενα που ετοιμάστηκαν έχουν ήδη αποσταλεί σε 

όλους τους φορείς, οι οποίοι κλήθηκαν όπως υποβάλουν γραπτώς τις απόψεις τους μέχρι τις 

20 Μαρτίου 2019. Οι εμπειρογνώμονες και το Υ.Π.Π. δηλώνουν την προθυμία και τη 

βούλησή τους να υιοθετήσουν όλες εκείνες τις εισηγήσεις που θα βελτιώνουν το προσχέδιο 

της νομοθεσίας και θα κινούνται στο πλαίσιο της φιλοσοφίας της προσπάθειας αυτής που 

είναι η διασφάλιση του δικαιώματος όλων των παιδιών στην εκπαίδευση. 

 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υ.Π.Π. εξασφάλισε πρόσθετη βοήθεια από την Ομάδα Στήριξης της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Structural Reform Support Service) και οι εμπειρογνώμονες θα 

συνεχίσουν να συνεργάζονται με το Υ.Π.Π. με σκοπό τη διαμόρφωση των Κανονισμών που 

είναι απαραίτητοι για την εφαρμογή της νέας νομοθεσίας. 
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